
TĚLESA, POLE

Příklad 1. Rozhodněte, zda množina N všech přirozených čísel spolu s jejich obvyk-
lým sčítáním a násobením tvoří těleso.

Příklad 2. Rozhodněte, zda množina Z všech celých čísel spolu s jejich obvyklým
sčítáním a násobením tvoří pole.

Příklad 3. Rozhodněte, zda množina Q všech racionálních čísel spolu s jejich obvyk-
lým sčítáním a násobením tvoří těleso.

Příklad 4. Rozhodněte, zda množina I všech iracionálních čísel spolu s jejich obvyk-
lým sčítáním a násobením tvoří těleso.

Příklad 5. Rozhodněte, zda množina R všech reálných čísel spolu s jejich obvyklým
sčítáním a násobením tvoří pole.

Příklad 6. Rozhodněte, zda množina C všech komplexních čísel spolu s jejich ob-
vyklým sčítáním a násobením tvoří pole.

Příklad 7. Rozhodněte, zda množina H všech kvaternionů spolu s jejich obvyklým
sčítáním a násobením tvoří pole.

Příklad 8. Uvažujme množinu R všech reálných čísel a jedno pevně zvolené nenulové
reálné číslo r. Nechť binární operace ∗ a 1 na množině R jsou dány takto:

a ∗ b = a+ b+
1

r
a 1 b = a+ b+ abr.

Určete, zda množina R reálných čísel spolu s operacemi ∗ a 1 tvoří pole.

Příklad 9. Uvažujme množinu A = {2, 3, ⃝, △}. Nechť binární operace • a ◦ na
množině A jsou dány následujícími tabulkami:

• 2 ⃝ 3 △
2 2 ⃝ 3 △
⃝ ⃝ 2 △ 3

3 3 △ ⃝ 2

△ △ 3 2 ⃝

◦ 2 ⃝ 3 △
2 2 2 2 2

⃝ 2 2 ⃝ ⃝
3 2 ⃝ 3 △
△ 2 ⃝ △ 3

Určete, zda množina A spolu s operacemi • a ◦ tvoří pole.



Příklad 10. Uvažujme množinu A = {1, 2, 3}. Nechť binární operace ⋆ a △ na
množině A jsou dány následujícími tabulkami:

⋆ 1 2 3

1 1 1 1
2 1 1 1
3 1 1 1

△ 1 2 3

1 1 1 1
2 1 2 3
3 1 3 2

Určete, zda množina A spolu s operacemi ⋆ a △ tvoří pole.

VÝSLEDKY:
Příklad 1. ne
Příklad 2. ne
Příklad 3. ano
Příklad 4. ne
Příklad 5. ano
Příklad 6. ano
Příklad 7. ne
Příklad 8. ano
Příklad 9. ne
Příklad 10. ne
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